

Ára 1200 korona

HAJDUFÖLD

1924. év június 17.

KEDD

Debreczen, VI. évf. (137.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3000 K.
EGYES SZÁM ÁRA 1200 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

„Hadur nevében vitézzé avatlak“

Horthy Miklós Kormányzó vasárnap 389 tisztit és 1929 legénységi vitézt avatott fel Budapesten

Budapest, június 15. Vitéz nagybányai Horthy Miklós Magyarország Kormányzója a MAC margitszigeti sporttelepén vasárnap délelőtt impozáns ünnepség keretében avatta vitézzé azokat a férfiakat, akik az ötödéves világháború és az azt követő forradalomban vitézségükkel kitűntek. 389 tisztit és 1929 legénységi vitézt avatott fel a Kormányzó.

A Kormányzó érkezése

Pontban 10 órakor hármaskürtös jelezte a vitézek első választott főkapitányának, Horthy Miklós Kormányzónak megérkezését. A jelen volt mintegy 30 ezer főnyi ünnepi közönség hosszantartó éljenzéssel köszöntötte a Kormányzót. A honvédszenekar a Himnuszt játszotta. — A Kormányzó mellett József kir. herceg jobbján a kormány képviselőjében Pesty Pál igazságügyminiszter, balján mint a nemzetgyűlés képviselője Zeitvay Tibor helyezkedett el. A Kormányzó részére felállított emelvényen szemben állott az oltár, ahol a Kormányzó a vitézzé avatást véggezte. Lépcsőjén a vitézi esküasztal állott, leboritva a vitézirend cimereivel ékesített terítővel, rajta a vitézi rend alkotmánya és a vitézi paizs. A vitézjelöltök, a 8 vitézi törzesszék szerint csapatokban, katonás rendben állottak kijelölt helyükön. Mögöttük a Ludovika Akadémia zászlóalja, két oldalt a cserkészek.

Kezdődik az ünnepség

Az ünnepség kezdetét harsonaszó jelezte, majd a római katolikus, görög katolikus, református és unitárius egyházak püspökei imát mondtak, azután újból harsonajelzés követte és a Kormányzó kíséretével a leterített zöld bársonyszőnyegen az oltárhoz vonult. Vitéz Igmándy Hegyesy Géza testőr alezredes, törzskapitány felolvasta a felavató vitézek névsorát, majd a vitézek letették az esküt. — Ezután a Kormányzó a vitézek felé fordult és felemelt fejjel érces hangon következő beszédet intézte hozzájuk:

A Kormányzó beszéde

Vitéz bajtársaim! Abban az ünnepélyes szent fogadalomban, amelyet az imént letettetek, zalogát látok egy boldogabb jövődönnek. Ti mindannyian vérzivataros időkben megéledtetek, hűségben kipróbált keménykötésű férfiak vagytok, akiknek egy a gondolatuk, egy szívük minden dobbanása. Erős, céltudatos vezetés alatt megbonthatatlan egységbe tömörített benneteket a vitézirend, hogy minél eredményesebben vehessen részt az építőmunkában. Ez szerintem a nemes értelemben vett demokratikus eszme, amely a vitézi-

rend intézményében példaadó módon valósul meg. Aki az egyenlőség hangoztatásával a tekintély elvét megtagadja, az összeomlás felé sodorja az országot. Vezetés nélkül semmi sem haladhat előre, mert a fegyvelm hiánya anarchiára és végeredményben megsemmisülésre vezet.

Egy nemzet gyermekei vagyunk és egy nagy közös családot alkotunk. Ebből csak azok rekesztik ki önmagukat, akik a nemzeti gondolatot megtagadják.

Nemzeti mivoltából nem engedjük kivételköztel a mi fajunkat.

Öntudatos nemzeti életet akarunk élni. Ennek a gondolatnak és ezen a gondolon felépülő igaz nemzeti életünk tántoríthatatlan zászlóvivője soha meg nem ingó támasza a vitézirend, amelynek ti ma odaadással és büszkeséggel feleltek. Legyetek ezután is a honfiai erőnyeknek mintaképei.

Kivánom, hogy a magyarok Istenének bőséges áldása kísérje hazafias működésüket.

A vitézzé ütés

A zúgó éljenzéssel fogadott beszéd után a vitézzéütés következett. Ünnepélyes aktussal átnyújtották a Kormányzónak a főkapitányi diszkardot, aki három ütést mért a diszpaizsra a következő szavak kíséretében:

Tisztelet adassék az igaz Istennek, akit a mi őseink Hadurnak neveztek.

A vitézek ezután ötös csoportokban a Kormányzó elé vonultak, az oltár lépcsőjén féltérdre ereszkedtek és a vitézek első választott főkapitánya diszkardjával vitézzé ütötte őket, mondván:

A Hadur nevében vitézzé avatlak.

Először a tisztit, azután a legénységi vitézeket avatták fel. A rokkantakat és bénákat állva avatta vitézzé a vitézek főkapitánya. A Kormányzónak minden rokkant, vagy béma harcoshoz volt egy pár meleg szava. Egy vak vitéznek, akit két társa vezetett az oltárhoz, az arcát simogatta meg.

A Kormányzó, miután a több mint kétezer vitézt felavatta, ismét az oltárral szemben felállított emelvényen foglalt helyet. A zenekar a Himnuszt játszotta, a Ludovika Akadémia zászlóalj parancsnoka vigyázt vezetelt és a zászlóalj, utána pedig a cserkészek elvonult a Kormányzó előtt.

Horthy Miklós Kormányzó ezután a Himnuszt hangjai mellett kíséretével elvonult.

Az ünnepély után délután 2 órakor diszbebéd volt.

Három dunántúli községet pusztított el a pénteki vihar

Bián négy, Mórón három halottja van az orkánnak

Budapestről jelentik: Beszámoltunk azokról a hihetetlen pusztításokról, amelyeket a péntek délutáni orkányszerű vihar és jégverés a főváros és környékén, különösen Torbágy, Bia és Mór községekben okozott. Torbágyon mintegy 40—50 ház tetejét sodorta el a szél.

Bián pedig a legtöbb ház tető nélkül maradt.

Itt négy halottja van a viharnek és számosan megsebesültek, akik közül kettőnek a sebesülése életveszélyes. Mórón tető nélkül maradt házak és csonka gerendák látszanak mindenfelé. A községnek három halottja és több súlyos sebesülte van. A gabonavetéseken csodálatosképpen nem

okozott nagyobb kárt a jégverés és orkán.

F. Szabó Géza a biai kerület nemzetgyűlési képviselője mint értesültünk még szombaton délelőtt folyamán kiszállott a szerencsétlenül járt vidékre, hogy személyes tapasztalatai alapján referáljon a kormányznak

és segélyek kintalása tekintetében intézkedjék

Értesülésünk szerint Vass József Agoraszó Tivadarral Pestvármegye alispánjával és P. Szabó Gézával ma délután 4 órakor autón megy ki a vihar által elpusztított községek megtekintésére és a tapasztalatok alapján akciót indít a szerencsétlenül járt emberek felsegítésére.

Julius 1-től ismét drágább lesz a vasuti utazás

Életbelép az aranyparitásos dijszabás - Megvonják a tisztviselők féláru jegyét

Budapestről jelentik: Vasárnap jelent meg a MÁV. hirdménye az ugynevezett aranytarifáról, amely július 1-én lép életbe.

Julius 1-étől kezdve a vasuti jegypénztáraknál és a teherpénztáraknál az aranykoronában megállapított díjtételeket fogják számítani.

Az új dijszabások a fuvardijaknál átlagosan 12 százalékkal magasabbak a békebeli dijszabásnál.

Az aranyalapra fektetett személydijszabás azonban

nem éri el a békebeli paritást.

A menetdíjakat a március 20-iki dijszabáshoz képest átlag 100 százalékkal emelték fel.

Az aranykoronás tarifa szerint a vasuti jegy Debreczentől Budapestig személyvonat III. osztályon 4.60 — gyorsvonat II. osztályon 13.90 aranykorona lesz.

Az aranytarifa

kiterjed a MÁV. kezelésébe levő összes helyi érdekű vasutakra is

azzal az eltéréssel, hogy itt a menetdíjak és a fuvardijak 10% al magasabbak lesznek.

Eltörlik a tisztviselők menetjegy kedvezményét.

Budapestről jelentik: A MÁV. reformjára vonatkozólag a legújabb tervek szerint július 15-én fog átatalulni a MÁV. kereskedelmi üzemmé.

A közlekedésügyi bizottság hozzájárult az alkotmányhoz a pontjához, hogy a

közalkalmazottak vasuti utazási kedvezményét eltörlik.

A kérdést azonban komplikálja az a körülmény, hogy ez a menetdíjkezdés részben a közalkalmazottak javadalmazásának. Mielőtt tehát elvonnák az utazási kedvezményt, tárgyalások indulnak meg a kereskedelmi és pénzügyminiszter között a tisztviselőkre kompenzációsárol, mert vagy pénzben, vagy más ellenszolgáltatással kell megváltani ezt a kedvezményt.

Állami zónapörköltet kapnak a MÁV. tisztviselők

(A Hajdúföld tudósítójától.) A MÁV. debreceni üzletvezetősége azt az értesítést kapja a budapesti igazgatóságától, hogy július elsejétől az államvasutaknál, illetőleg az üzletvezetőségeknél, reggel nyolc órától délután négy óráig fog tartani a hivatalos idő és még a főiskolát végzett államvasuti tisztviselőknél is nyolc órát fog kelleni dolgozniuk.

A MÁV. igazgatósága számolt a megerősített munka várható hatásával bizonyítja az az érdekes terve, hogy amennyiben tényleg az egyhuzamos nyolcóra munkaidőre térnek át,

naponként 12 órakor állami zónát kapnak a köztisztviselők.

A délelőtti zónát, egy darabka husból és garnirungból álló pörkölt, ingyen, állami költségén fogják kapni a tisztviselők.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

A magyar katolikus társadalom seregszemléje

Katolikus naggyűlés Balassagyarmaton

Balassagyarmat, június 15. Szombaton kezdődött meg Nógrád-Hont vármegye katolikus társadalmának részvételével a *katolikus nap*, amelyen résztvettek Csernoch János bíboros-hercegprímás, Hanauer István váci püspök, Scitovszky Béla, a nemzetgyűlés elnöke, Zsembery István, Hindy Zoltán, Székely János volt államtitkár, Fröhvirth Mátyas nemzetgyűlési képviselő, valamint számos katolikus közéleti előkelőség.

Délután 5 órakor a vármegyei ház dísztermében, amelyet szorongásig megtöltött a közönség, a katolikus egyesületek diszközgyűlést tartottak a hercegprímás elnökletével. A hercegprímás megnyitó szavai után Stadler Frida, a Katolikus Nőszövetség kiküldötté mondott rövid beszédet mozgalmukról. Végül a különböző katolikus egyesületek terjesztették elő jelentéseiket a hercegprímásnak.

A gyűlés második napja

A második katolikus napon, vasárnap reggel 9 órakor Csernoch János bíboros-hercegprímás a plebániatemplomban fényes segédlettel ünnepi szentmisét celebrált.

Tizenegy órakor a főgimnázium udvarán férfigyűlés volt, amelyen Nógrád és Hont vármegyéi katolikus férfiak mintegy négyezeren jelentek meg. Hanauer megyéspüspök után Scitovszky Béla, a nemzetgyűlés elnöke, a keresztyén öntudat alapfeltételeiről beszélt, melyek között az első az, hogy vallásosak legyünk.

Majd Ernszt Sándor nemzetgyűlési képviselő beszélt mély hatással.

Rámutatott a magyar katolikus-ság szervezkedésének szükségességére. Nyíltan és világosan hirdették, — jelentette ki — hogy a *háznak oszlopai vagyunk és az akarunk lenni*. Becsületessé és tisztává kell tenni a nemzetet, mentessé minden korrupciótól.

Dr Baldzs Károly beszéde után dr Vass József népjóléti miniszter foglalkozott a katolikus öntudattal, majd a gyűlés közönsége a Himnusz hangjai mellett oszlott szét.

Délután 2 órakor Csernoch János hercegprímás tiszteletére a vármegyei ház dísztermében 200 terítékes bankett volt, amelyen a hercegprímás mondotta az első felkösztönt XI. Pius pápára, majd nagybányai Herthy Miklóst, Magyarország Kormányzóját köszöntötte, aki az

egyedüli szilárd pont és akiro bizton számíthatunk

szomorúságunk közepette. A megjelentek a felkösztöntöket tiszteletük jeléül állva hallgatták végig.

Ezután még számos felkösztöntő hangzott el.

Délután négy órakor a vármegyei ház terére beláthatatlan tömegben jött össze Nógrád- és Hont vármegyéi katolikus társadalmá, ahol Székely János mutatott rá arra, hogy a katolikus öntudatot össze kell fogni és csatáfrontba állítani azok ellen, akik ennek az országnak és vallásnak ellenségei.

Fröhvirth Mátyas nemzetgyűlési képviselő azt hangoztatta, hogy a multban a *liberalizmus és a szabadkőművesség az embert kihasználta*. Ezzel szemben a katolicizmus az

Juliustól az állami hivatalokban bevezetik a nyolc órás munkadót

Megszűnik a túlórázás -- A tisztviselőknek egyfolytában kell ledolgozni a nyolc órát

A Hajdúföld tudósítója jelenti: Julius elsejétől a szanalással kapcsolatosan a legtöbb állami hivatal, intézmény adminisztrációjában jelentős változások fognak bekövetkezni. A változások egyes hivataloknál magát a hivatal szervezetét is érinteni fogják, viszont más hivataloknál csak általános adminisztrációs változások lesznek. Ilyen újítás lesz, hogy elsejétől az adminisztráció egész vonalán

megszűntetik az évekkal ezelőtti rendszeresített túlórázást.

embert a maga értéke szerint becsüli.

Vass József népjóléti miniszter és Patácsi Dénes felszólalása után az ülés a Himnusz eléneklésével ért véget.

Este 7 órakor a hercegprímás által vezetett szentségimádó körmenettel ért véget a katolikus naggyűlés.

A hivatali idő ugyanis — minden ellenszolgáltatás, külön díjazás nélkül — elsejétől általában

nyolc óra lesz az eddigi hat óra helyett.

A minisztériumban már hetek óta follik a tanácskozás arról, hogy a nyolc órás hivatali időt egyhuzamban dolgozzák-e le a tisztviselők, vagy megszakítással délelőtt és délután? Mint megbízható helyen értesülünk, a döntés most megtörtént — az egyhuzamban való hivatalos idő mellett.

Az ébredő gondolat dunántúli diadalünnepe

Az ÉME naggyűlése Pécsen

Pécs, június 15. (A Hajdúföld tudósítójától.) Az Oltári szentség sértsése, a zsidó egyetemi hallgatók hullagyalázása s a numerus clausus törvénynek súlyos kijátszása miatt az utóbbi időkben fájdalmas megdöbbenéssel fordult a Mecsek-alja ősmagyar városa felé a keresztyén magyarság figyelmé. Ugy látszott, mintha e nemes hagyományokat ápoló városunkból kivesszett volna a keresztyén magyar öntudat, s végvárává süllyedt volna a mind leplezetlenebbé váló faji törekvéseknek. Erre a szomorú hiedelemre megragadó erővel cáfolt rá Pécs városának magyar közönsége, amely valósággal ünneppé avatta az ÉME vasárnapi naggyűlését.

Délelőtt 10 órakor vette kezdetét a naggyűlés, a társadalom minden rétegéből összesereglett sok ezer főnyi impozáns tömeg jelenlétében. A gyűlést a budapesti ébredővezérek üdvözlésével Förster Jenő elnök nyitotta meg. Utána Eckhardt Ti-

bor nagykoncepciójú beszédében fejtette ki, hogy *kik az ébredő magyarok és miért van rájuk szükség*.

Nagy gazdasági és erkölcsi pusztulásunknak okait — mondotta — nem a mai időben, hanem ötvenhatvan évre visszamenve kell keresnem. Az akkori látszólagos jólét már magában hordta a rothadás, pusztulás és halál csiráját. Az egységessé váló

zsidófront és eszköze, a szocialdemokrata front döngött mind mind erősebben a magyar fajiság várát.

— Az a tény, hogy tizenöt zsidólegény egy közel husz milliós nemzetet rughatott fel, egy hosszú elaljasodás utolsó stációja. Az erkölcs-telen bankkapitalizmus pedig a kikapart, a termelést, az egész gazdasági rendünket játékszerévé tette.

A keresztyén társadalom odajut, ahova például már Szabolcsban jutott, ahol 84 százaléknál magyar föld van zsidó kézen és magyart

már csak a cselédszobában és istállóban találni. Ötven-hatvan év alatt elvesztette az ezeréves honfoglaló magyarság földje háromnegyed részét.

Rátér azután a tisztviselők fizetésrendezésének kérdésére. A 40-60 százalékos aranyalap elfogadhatatlan. Az iparcikkek ára az aranyparitás 200 százalékat teszi ki, a mezőgazdasági termények aránál 130 százalékos drágulási koeficienssal kell számolnunk. Így a tisztviselőknek, ha nem akarjuk, hogy a nyomor, nélkülözés két és fél évre állandósuljon, legalább

150 százalékos aranyalapú fizetést kellene kapniok.

— Felkerestem tegnap a KANSz elnökét — mondotta Eckhardt — és az ÉME nevében bejelentettem, hogy jogos kéréseikkel az ÉME teljesen azonosítja magát.

A numerus clausus arány kérdése — mondotta végül — és nem felekezeti, vagy zsidókérdés, hanem a magyarság megélhetésének problémája.

Eckhardt Tibor szünni nem akaró tapssal fogadott beszéde után Zsirkay János beszélt nagy tetszést aratót szavakkal.

Frenetikus hatást ért el ezután Utain Ferenc szenvedelmes felszólalása.

— A nemzet már mozog — mondotta — tizezérel szaporodnak azok, akik úgy gondolkoznak, mint mi, el nem képzelhető, hogy a zsidó hatalom ne omlana össze, mikor nem épült a mörd kövein.

Végül Lendvai István beszélt a megszállott Északmagyarországról.

Szólt a munkáskérdésről, az elbolondított keresztyén munkástársadalomról. Minden becsületes dolgozó munkás és minden becsületes munkás polgártárs egyuttal, — modotta — nem akarok proletárt látni.

Nekünk a dolgozó magyarok életét biztosító jogrend kell.

Lendvainak szünni nem akaró tapssal fogadott beszéde után a Himnusz eléneklésével a legnagyobb rend és fegyelem közt oszlott szájjel.

Felismerték a sámsoniuti hullát

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelentette a Hajdúföld, hogy szombaton a sámsoni országúton egy földbeásott ismeretlen és már oszlasnak induló hullát találtak. Az ismeretlen idős embernél semmi olyan írást nem találtak, amelyből kiletére következtetni lehetett volna.

A nyomozás teljes erővel megindult a hullá kiletének megállapítására. A Hajdúföld tudósítása nyomán hétfőn megjelent a rendőrségen két ember s előadták, hogy hozzátartozójuk, Szendrei Mihály 70 éves nap-számos, Csapó-kert Jánosi-utca 37. szám alatti lakos, június első napjaiban

eltűnt s azóta nem adott elejtelt magáról,

mikor megmutatták nekik a hullát, abban határozottan felismerték az öreg Szendreit.

**Kávét, Fűszert, Teát,
Csemegét, Ásványvizet,
Üdítőt és Szeszesital**

árukban

régen elismert szolid bevásárlási forrása

Félegyházy János cég

Piac- és Miklós-utca sarok. Telefon 331

ALAPITATOTT 1882-BEN.

EGYEDÜLI SZAKÜZLET

KULCSÁR IMRE ÉS FIA

(A NAGYTEMPLOM MELLETT).

Csendőr,

A vasutól egyenesen jöhet, mért reggel 7 órától vásárolhat, nem kell sietnie, mert délelben is nyitva, — este 6 óráig.

vámor, vasutas és katonai összes felszerelések nagy raktára.

Külön sapkaosztály. A legfinomabbak mérték után.

Kasza, kapa, ásó

és mindennemű más gazdasági, műszaki és háztartási cikkek nagy lerakata

Sesztina Lajos vaskereskedésében

Debrecen, Piac-utca 23. Telefon 6. sz.

Postások táviróversenye

Budapest, június 16. Ma délután hirdették ki a második magyar országos táviróverseny eredményét, amelyet a kereskedelmi miniszterium rendezésében június 12-14 között tartottak meg a központi táviró hivatalos épületében.

Az elsőszálya bajnokság díját Vargha Péter posta s. ellenőr nyerte, aki a Morzegépen hallás után Hugbesen és Rádió versenyezett. A második bajnoki díjat Lévai János posta s. tisztjelölt Morzegépen és Rádió nyerte.

Az előírt öt rendszeren a következők nyerték első díjat:

Morzeszállagos géprendszeren Várady Karola posta s. tiszt Debrecen, Morze kopogón *Gavallér* József pt. s. ellenőr Debrecen, Hughes géprendszeren Vég Gyula posta s. ellenőr, Budapest, Rádió hallós versenyen *Asztalos* István segéd tiszt Budapest.

Bajnoki sakkverseny

(A Hajdúföld tudósítójától.) A minden évben szokásos bajnoki sakkversenyt Debrecen város sakkbajnokságáért a *Debreceni Sakkör* június 19-én délután 3 órai kezdettel az idén is a Debreceni Kereskedelmi Csarnok nagytermében rendezte meg dr. Hüttl Tivadar sakkör elnök vezetésével. A versenyen a sakkör hat játékosán kívül dr. Barabás Béla, dr. Bay András, Dalmy Barna, Kulcár Kálmán, dr. Nagy Géza és Szabados Sándor, résztvesznek még Ernst Grünfeld híres bécsi nagy mester, a sakkelméletnek az egész világon elismert legnagyobb tudósa, akit a rendezőség csak nagy anyagi áldozatok árán nyert meg, továbbá Gruber Sándor magyar sakk mester Békéscsabáról, Tóth László, a Magyar Sakkvilág szerkesztője, a tavalyi mezőkövesdi országos sakkverseny győztese Kecskemétről és Filep Gusztáv ref. lelkész, kinek hollandiai szép eredményei a sakkvilágban általánosan ismertek. A verseny előrelátható tartama tíz nap, játék naponként 4-10 óráig, óránként 18 lépés kötelező. A verseny díjazása: I. díj: 600.000 K, II. díj: 500.000 K, III. díj: 400.000 K, IV. díj: 300.000 K, V. díj: 200.000 K, VI. díj: 150.000 korona. Ezenkívül még szépségdíjak is lesznek. A versenyt dr. Kocsis Sándor és Reichard Sándor vezetik. A versenybírók Létay Lajos elnöklete alatt öt tagból áll.

Harminczéves iskolai találkozó Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nem mindennapi találkozó zajlott le szombaton Debrecenben. A debreceni ref. Kollégiumban levő régi és híres gyakorló iskolának előző 30 évvel végzett növendékei gyűltek találkozóra.

A találkozó szombaton délután 4 órakor a ref. Kollégium oratóriumában tartott istentisztelettel kezdődött, ahol Konrád Zoltán vallásnár mondott meghatározó imát és prédikációt. Utána este 8 órakor a nagyterdei polgári lövöldében társas vacsora volt, amelyen megjelentek:

Dr. Váray István városi tanácsnok, Balogh István kir. ügyész, Beczner József őrnagy, Kardos Gyula nagykereskedő, Cegledi Andor magánzó, Tóth Tibor pezsgőgyáros, dr. Radó Endre gimn. tanár, Tikos Béla mérnök, dr. Joó István népjóléti hiv. elnök, dr. Erdős Károly lelkész, központi igazgató, Botos Ernő mérnök, dr. Berényi Andor főtisztviselő, Nagy József főügyvéd, dr. Erdős József ügyvéd

Botos Kálmán gazdálkodó, Deák György földbirtokos, Fabián Karoly, dr. Balla Bertalan városi tb. tanácsnok, Konrád Zoltán vallásnár, dr. Hegedűs Béla ügyvéd és Hegyemi Kis Pál képviselő.

Ugyancsak szombaton délután tartották találkozójukat azok az iskola társak, akik

30 évvel ezelőtt lettek érleltágit a ref. Kollégiumban.

A református oratóriumban délután 5 órakor istentiszteletet tartott Bokros Elek. Este nyolc órakor a Gambinusban társasvacsora volt, melyen Dóczy Imre főigazgató és S. Szabó József gimnáziumi igazgató is megjelentek. Az ünnepi felkészítő beszédet Zivuska Jenő dr. egyetemi tanár tartotta, aki gondolatokban és költői képekben gazdag

Tizenhárom új kutat furnak a külsőségeken

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelenleg már a Hajdúföld, hogy Debrecen város közgyűlése elhatározta, hogy a város belső területén 11 kutat leszereltet, s ezeknek a kutaknak anyagát felhasználva a telepeken és a kertészekben

13 új kutat fog felszerelni

mert a külsőségek vízellátása igen rossz. Az új kutat felszerelése már folyamatban is van.

Három kut már el is készült Varga és Csapó kertben, valamint a Nyilastelepen. Ezekkel kapcsolatban

A juhtartó gazdák kirándulása a Hortobágyra

Id. Horváth János ünneplése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nagy sikerű kirándulást rendeztek a Juhtartó Gazdák Egyesülete s a törzsjuhász szombaton délután a Hortobágyra abból az alkalomból, hogy az egyesület felügyelő gazdája id. Horváth János a debreceni magyar gazdasági életnek egyik legkiemelkedőbb alakja 25 év óta tölti be tisztelt enné a kiváló és nagy munkát végező egyesületnél.

A juhtartó gazdákon kívül számos vendég is megjelent, a törvényhatóságok részéről dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester, dr. Tatay Zoltán tanácsnok, azonkívül a gazdasági és pénzügyi világ több ismert vezetőalakja.

A vendégek nagy érdeklődéssel szemlélték meg a törzsjuhász által bemutatott birkanyírást a remek hazai fésűs állatpéldányokat,

melynek gyapja immár világklassz

s épp úgy képezi kereslet tárgyát a hazai, mint akár a londoni vagy bármely más külföldi árutőzsdéken.

Szellős sátor alatt tilt aztán a társaság asztalhoz, ahol Papp Sándor jóvoltából kitűnő halpaprikás és izletes báránypörkölt meg lapicecsenye képezte a vendéglátó gazdák dus vacsoráját, amit betetőzött a Csorba néni által „röptiben sodrott” ropogós fonatos, melyre ugyancsak csuszott a homoki vinkó.

Elsőnek Kertész János köszöntötte fel az ünnepeket, átadván a gazdák ajándékát egy ezüst juhászkampót, mellyel a 25 éves jubileum emlékeztetere tisztelték meg id. Horváth

szónoklatában a többek között ezeket mondotta:

Ninesen nemzedék, mely oly tragikusan változatos kort ért volna meg, mint amilyenre épen a mi férfikorunk éveit estek. Mi ünnepeltük meg a nemzet 1000 éves fennállását, Husz évi találkozó napján gyilkolták meg a monarchia trónörökösét, mely hatásában a világháborúra, annak elvesztésére, a monarchia összeomlására és régi szép hazánk szétmárcangolására vezetett. Róma és Bizánc bukása óta nem vésetett fel tábláira a történet muzsája.

A hatalmas lendületű beszéd végén Zivuska Jenő, Dóczy Imre egészségére ültette poharát. Vasárnap délelőtt dr. Balogh Béla a ref. Kollégiumban a volt tanítványok adományaképpen az igazgatóságnak átnyújtott egy 2.600.000 koronás alapítványt.

referálta a tanács ülésen Borsos József műszaki tanácsos, a homokkertiak kérését, amely szerint ezek azt kérik a tanácstól, hogy a Homokkerten levő két kutat, amelyet még régen furatott a város, s azóta teljesen elhanyagolt, javíttassa ki. A kijavítási munkálatok

20 millió koronát igényelnének.

A tanács úgy döntött, hogy amennyiben lehetséges, az érdekelt lakosságnak a költségekhez való hozzájárulását fogja elrendelni, s így fogja kijavíttatni a két kutat.

FŐISKOLA

Levente avatás a Pallagon. A debreceni m. kir. Gazdasági Akadémia Festetich Bajtársi Egyesülete június 18-án, szombaton délután 5 órakor a Pallagon levente avató ünnepélyt s ezzel egybekötött junilist tart. Belépő jegy nincs. Villamos indul 4 órakor a nagyállomástól és vissza este 9 és hajnali 2 órakor.

A törzsgulya és ménes biztosítása

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város tanácsa hétfői ülésében foglalkozott a városi törzsménes és törzsgulya biztosításának az ügyével. A földművelésügyi miniszter ugyanis utasította a tanácsot, hogy az *Állatbiztosítási Részvénytársaságnál* biztosítsa a törzsgulyát és a törzsméneket.

Az *Állatbiztosítási Részvénytársaság* a városnak a rendes 6 százalékos biztosítási díjból ennek 10 százalékát leengedi a városnak.

Zöld József tanácsnok felvetette azt az eszmét, hogy a gulyát és méneket önbiztosítsa a város, azaz a biztosítási díjakat ne egy biztosító társaságnak, hanem

magának a városnak fizesse a város

olyan módon, hogy erre egy külön alapot létesít.

A tanács úgy döntött, hogy kiadja az ügyet a jog- és pénzügyi bizottságnak véleményezés végett, ahonnan újra a közgyűlés elé fog kerülni.

Az Egyetértés zenekar hangversenye

(A H. tudósítójától.) Nagy közönség jelenlétében folyt le vasárnap az Egyetértés filharmonikus zenekar hangversenye az államvasuti műhelytelep dísztermében. A szép fejlődést mutató és művészi teljesítményekre képes zenekar minden egyes száma az összetanultság biztos játékvezetése és művek mélységeibe való tartalmi elmélyedés volt érzékelhető. Mindezeket a szükségszerű követelményeket harmonikus egészbe foglalta össze az avatott harmesteri pálya. Az egybegyűlt közönség minden egyes szám után lakos ünnepelésben részesítette a zenekart.

Növendék-hangverseny a Zenedében

(A Hajdúföld tudósítójától.) Június 14-én este újabb hét növendék játszotta el műsorát a szokásos heti zenedei növendék-hangverseny keretében. Most is hallottunk egy-két jól képzett és tehetséges növendéket. A produkció azonban jórészt a szokásos vizsgálódások színvonalán áll. A zongorajátékban Bartha Emma dicsérhető Kiss Ilonka mellett, ki szép betanulással játszotta Rossini-Liszt Stabat Mater-jét. Ez volt az est legszebb zongoraszáma. Sok tapsot kapott Grünstein Jolán is, ki P. Nagy Zoltán H-moll capriccióját játszotta. Nagy hatást váltott ki emellett az újdonságszámbamenő cimbalomjáték. Erdélyi Dezső kuruc ábrándját játszotta el a cimbalomtárszak egyik előrehaladott növendéke: Szakmáry István, kinek fejlett technikája s értelmesebbi módja igazi dicséretet érdemel. Sok tapsot kapott Simon István is énekszámaért, noha hatalmas hanganyagának iskolázottsága még sok tekintetben kifogásolható. (n/)

Nem hirdet leszállított és olcsó árakat,

mert ma már semmi sem olcsó, de mindig legjobb minőségű fűszert, csemegét és saját termésű borokat árusít

CSANAK JÓZSEF K. RT.

fűszer és csomagkereskedés Plac-nca 51. Alapítási év: 1823. Telefon 70.

HIREK

1924 június 17. (Kedd)

Prot.: Laura. Kath.: Rainer.

907 Árpád halálhíre nagy német hadsereg gyűl össze a kiskori Zsolt fejedelem ellen. A magyaroktól azonban súlyos vereséget szenvednek Pozsonynál

1696 Sobiesky János lengyel király, aki Bécszet felszabadította a török ostrom alól, meghal Willanóban

Hazánkban változókéony hűvös idő uralkodott. A hőmérséklet jóval alacsonyabb a normálisnál Budapesten 3 fokkal, maximum 25 fok Celsius volt Debrecenben, minimuma nyolc fok Celsius Szombathelyen. Csapadék alig fordult elő.

Időjárás: Tulnyomóan száraz idő, hőemelkedéssel várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 9-1-ig, d. u. 3-7-ig.

Csokonai-színház este 8 órakor Mihályiné két leánya B) bérlet.

Vigszínház: Atlasz.

Uránia: Cezarina.

Mészáros mesterek szakosztályi ülése 6 órakor.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai Arany János.

Befejezték a Fűvészkert áttelepítését. Debrecen város tanácsa hétfői ülésében tudomásul vette dr. Csűrös Ferenc tanácsnok jelentését a Fűvészkert áthelyezéséről. — A jelentés szerint az új Fűvészkert teljesen készen áll. Mindössze egy pár meglegházi növényt kell még átszállítani.

Aranykoronában állapította meg a város a vágóhídi bérhűtők használati díjait. Debrecen város tanácsa hétfői ülésében a vágóhídi bérhűtők díjait, a kisebb hűtőkénél 20, a nagyobbaknál 60 aranykoronában állapította meg.

Országos iparostanonciskolai rajzkiállítás Budapesten. Az iparostanonciskolák központi rajzkiállítása június végén lesz Budapesten. A debreceni iparostanonciskola igen értékes anyagot fog résztvenni a kiállításon.

Menekültek figyelmébe. A menekültügyi kirendeltség felhívja azokat a szülőköt, akik a kirendeltség kölcsönkönyvtárából elvett iskolai tankönyveket még nem szállították be, hogy kötelezettségüknek legkésőbb 21-ig tegyenek eleget.

Nincs pénz az államnak kiegészítő sebészeti és gyermekgyógyászati klinika felállítására. A debreceni tudományegyetem tárgyalásokat folytatott az Augusztá-szanatórium igazgatójával, hogy a sanatóriumban kiegészítő sebészeti és gyermekgyógyászati osztályt állítsanak fel, illetőleg a sanatórium ezeknek adjon helyet, mert az egyetemnek ezek az osztályai kicsinynek bizonyultak. Ennek a tervnek a keresztülvitele egyelőre nem fog megtörténni, mert a kultuszminiszteriumnak nem áll rendelkezésére a felszereléshez szükséges pénzüsszeg.

Megszüntették a faármegállapító bizottságot. A kereskedelmi miniszter egyik legutóbbi kelt rendeletével a faármegállapító bizottságok működését megszüntette. A bizottságnak a faárak alakulására befolyása nem volt, mert kizárólag csak *időközvetítő* működést fejtett ki.

Drágul a gyógyszer. A kereskedelemügyi miniszter leiratban értesítette Debrecen város tanácsát, hogy a rövid időn belül ujonnan megállapítandó gyógyszerárakat rendeleti uton fogja szabályozni, mert a régi sorozatszámok felemelése nem célszerű a gyógyszerek árának megállapítására. Ilyen módon valószínű, hogy a gyógyszerárak ismét drágulni fognak.

A Tornayos-tanya bérbeadása. Megírta már a *Hajdúföld*, hogy a város Tornayos-tanya nevű 725 holdas birtokának eddigi bérlője, *Udvareky János* visszalépett a bérlettől. A tanács hétfői ülésében úgy döntött, hogy Udvareky kárára és veszélyére új árverést fog tartani június 27-én délelőtt a városházán. A kiküldési ár egy métermázsza rozs lesz a régi feltételek csak annyiban változnak meg, hogy a szőlőtelepítési kötelezettség nem szerepel köztük.

Az első számú gazdasági népiszkola 40 milliót kér a várostól. Debrecen város első számú gazdasági népiszkolája azzal a kéréssel fordult a városi tanácshoz, hogy a költségvetésben megállapított összegeken kívül még 40 millió koronát utaljon ki a tanács. Ugyanis a költségvetésben megállapított összeg az időközbeni áremelkedések miatt nem elegendő. A tanács úgy döntött, hogy egyelőre 4 millió koronát fog folyósítani.

Építők értekezlete. Az Ipartestület elnöksége felkéri az összes építő-, valamint a képzett közműves és ácsmestereket, hogy 18-án, szerda délután 6 órakor az Ipartestület tanácstermében jelenjenek meg.

Elítélt delektiv. A debreceni kir. járásbíró *Tempa Mihály* és dr. *Auerbach Miklós* kir. törvényszéki titkár között felmerült ügyben, amelyről egyik tendenciózus tudósítást közölt, most tartotta meg a főtárgyalást is Tompát ingóvagyon rongolás miatt 300 ezer korona fő és 30 ezer korona mellékbüntetésre ítélte. Tompa felebbezett az ítélet ellen.

Tornavizsga állami főreáliskolában. Június 19-én, Urnapján d. u. órakor *Hankovszky Árpád* tornatanár vezetése mellett igen érdekesnek ígérkező tornavizsgát rendez az állami főreáliskola. Műsor a következő: 1. Szabadgyakorlatok zenére. 2. Távolugrás—súlydobs. 3. Botgyakorlatok zenére. 4. Nyújtóverseny. 5. Buzogány gyakorlat. 6. Magasugrás. 7. Fapuska gyakorlat. 8. Korlátverseny—hármassugrás. 9. Fajbot, fapuska, buzogány, Parter tornagulák. Helyárak: I. 10000 K. II. r. 5000 K. Állóhely 2000 K.

Tisztviselő urak figyelmébe! A jóléti szabóműhely felosztása dacára továbbra is készítenek jutányosan divatos ruhákat, elsőrendű munkát *Sztepanov*, Darabos utca 44.

Olaszmódra készült makaróni frissen is kapható BARKÓ fűszerüzletben, Messzina-utca 1.

Apróhirdetések ingyen a Hajdúföld előfizetőinek

SZÍNHÁZ

Műsor:

Kedden: Mihályiné leánya. Vigjáték B bérlet.

Szerdán: Gyere be rózsám. Operette C bérlet.

Csütörtök: Mihályiné két lánya. Vigjáték A bérlet.

Péntek: Hárem. Vigjáték D bérlet.

Szombat: A mikádó. Operette C bérlet.

Uj betanulással.

Vasárnap délután: Gyere be rózsám. Operette.

Vasárnap este: A mikádó. Operette.

Kovács Terus és Unger István házassági jutalomjátéka. A debreceni Csokonai-színház két népszerű művésze *Kovács Terus* és *Unger István* — mint ismeretes — június végén megfogják tartani esküvőjüket. Ebből az alkalomból azt kérte a művészpár a városi tanácstól, hogy az

esküvő előestéjén, azaz 25-én este 100 százalékos felár mellett házassági jutalomjátékot rendezhessen. Ez alkalommal a *Kis király* című operett kerülne színre. A tanács egyhangulag teljesítette a két kedvelt művész kérését. A 100 százalék felárt természetesen a direktió *Kovács Terusnak* és *Unger Istvánnak* fogja juttatni.

Színházak és mozgószínházak közleményei

Csokonai-színház:

Az évad egyik legnagyobb sikerű vigjátéka „Mihályiné két lánya” kerül ma kedde este B) bérletben megismétlésre.

A szombaton felújításra kerülő „Mikádó” angol táncos operettel — tekintve, hogy a darab az angol szokásokhoz híven 2 felvonásból áll — klasszikus táncokat adnak elő *Krampera Lóna* és *Bordy Bella* a színház két közkedvelt táncművésznője.

Vigszínház-mozgó:

Hétfőn: Atlasz, kalandorfilm. Mind a két rész egyszerre.

Szerdán: Az erősebb hatalom.

Jön: Bűn és szerelem.

Uránia mozgó:

2 sláger: I. Cezarina kalandorfilm 6 felv.

II. Szerenád a sivatagban, dráma 6 felv.

Jön: A 10-ik szimfonia, Cezarina.

Meteor-mozgó:

Csütörtökön „Uj farizeusok” és „Fatty három menyasszonya” 2 sláger egyszerre. Előadások 7 és 9 órakor.

TESTEDZÉS

Botrányba fult Miskolci KASE vendégsze-replése

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) Amilyen szépen játszott s urimodorban viselkedett a múlt héten vendégsze-replő keresztyén Miskolci Vasutas Sport Club Debrecenben, mindenütt csak kellemes emlékeket hagyott hátra, épen olyan botrányosan és sportszerűtlenül járt el a múlt vasárnap Debrecenben időző cionista vezetés alatt álló hébercsapat, az MKASE. Mikor érezték, hogy vesztésként kénytelen elhagyni a pályát — mert nem tudnak — ogy botrányosan és sportszerűtlenül viselkedtek, hogy Káldy bíró öt játékos kénytelen volt kiállítani, az MKASE-ből. A sportszerűtlen tempót a DTE is átvette, aminek Burger kiállítása lett a vége. Nem tesz jó szolgálatot a DTE a keleti kerület sportjának, ha „ilyen” csapatokkal kedveskedik vasárnaponként a közönségnek. Így eléri azt, hogy mérkőzéseire mind kevesebben fognak kimenni. A mérkőzésről nincs sok feljegyezni való. A miskolci csapatban csak a csatázósról ér valamit. A DTE-ben Megyeri, Tarkányi, Burger, Urbanovics, Fajér tüntek ki. Goltvők Tarkányi, Burger, Kaiser és Szlamek (11 esből) Eredmény: DTE—MKASE 4:1.

A kerületi atletikai bajnokságok

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) Mérésélt siker mellett, jó rendezésében folyt le a MASz keletmagyarországi kerületének atletikai bajnoki viadala. Az eredmények közül kiválik Szántó 200 méteres elért eredménye, a kitűnő hajdubúszórmányi *Bácsi Péter* jó gerelyvetése. Az egyesültek közül a MOVE szerepelt legeredményesebben. Eredmények:

Direkt importált Kávékülönlegességek
Soemanick, Arany Jáva, Mocca, Nelghery, Menado, Domingo,
Maragogy nyersen és pörkölte
Kontsek Géza Kossuth-u. 15

Súlydobs. 1. Dr Kirchoffer DTE 12'08 m. 2. Kovács DGASE 10'76 mtr. 100 m. síkfutás 1. Szántó DTE 11'9 mp. 2. Hadházy DMOVE. 3. Beöthy DGASE *Magasugrás*. 1. Winkler DGASE 166 cm. 2. Király DMOVE 166 cm. 3. Komjáthy DEAC 160 cm. 800 m síkfutás. 1. Buday Szoln. Máv 2 p. 10'2 mp. 2. Vizely DEAC. *Diszkoszvetés*. 1. Dr Kirchoffer 32'83 m. 2. Mácsa NYTVE 32'60. *Távolugrás*. 1. Hadházy Debr. MOVE 619 cm. 2. Király 607 cm. 1500 m. síkfutás. 1. Gyulai DMOVE 4 p. 46'1 mp. 2. Nyilas DMOVE. 110 m. gátfutás. 1. Hadházy Debr. MOVE 20 mp. 2. Komjáthy DEAC. *Gerelyvetés*. 1. Bácsi HMOVE 51'13 m. Gally DMOVE 42'58. 400 m. síkfutás. 1. Szántó DTE 60'1 mp. ellenfél nélkül. *Hármassugrás*. 1. Király DMOVE 12'20 m. 2. Kovács DGASE 11'88 m. 3. Csáky DEAC 11.38 m. 3000 m. gyaloglás. 1. Nánásy DTE 17 p. 54'02. 2. Rolkó NYKSE. *Rudugrás*. 1. Hadházy DMOVE 320 cm. 2. Kovács HMOVE 248 cm. 5000 m. síkfutás. 1. Gyulai DMOVE 18 p. 26.4 mp. 200 m. síkfutás. Szántó DTE 24 mp. Kerületi rekord! 2. Hadházy.

A DUE uszóversenye

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) Szépszámú közönség előtt igen gyenge rendezésben folyt le a Debreceni Uszó Egyesület Uszóversenye. Az uszók közül Lengyel, Vértessy, Leó Tibor és Keresztury Kamilla nyújtottak jobbat.

Eredmények: 30 m. gyermekverseny: 1. Benedek Gyula 27 mp.

60 m. ifj. oldaluzás: 1. Sauerwald R. 52 mp.

100 m. melluzás főverseny: 1. Lengyel L. 1 p. 30 mp.

30 m. hátuzás gyerekkverseny: 1. Rosenberg L 30 mp.

3x100 m. staféta: 1. DMOVE.

Vízipolo: DMOVE—DUE (1:1).

60 m. ifj. sportuzás: 1. Sauerwald. R. 44 mp.

30 m. lányok versenye: 1. Vojtovits.

30 mtr. melluzás, gyermekverseny: 1. Rosenberg L. 26 mp.

100 m. sport főverseny: 1. Vértessy F. 1 p. 24 mp. 2. Dr Leó Tibor.

60. m. hölgyverseny: Keresztury Kamilla FTC. 2. Weihinger Böske.

100 m. hátuzás: 1. Vértessy Ferenc.

60 m. melluzás: 1. Weisz A. 56 mp. 2. Kellner Pál. — 400 m. főverseny: 1. Takács A. 2. Lengyel L. — Müugrás hölgyek részére 1. Vojtovits Böske.

100 méteres melluzás hölgyeknek: 1. Keresztury Kamilla 1 p. 43 mp.

Müugrás: 1. Kellner K.

A BEAC és NSC az elsőosztályban. Vasárnap befejeződött a fővárosban a labdarugóidény a második osztályban is. Az új elsőosztályiak a BEAC és NSC, míg a másodikosztályból kiesnek a MAFC és Testvériség. Az utolsó forduló eredményei: BEAC—Ekszerész 2:0, NSC—MAFC 5:2, BAK—KAOE 1:1, Postás—Föv. TK 0:0, Testvériség—MAC 3:0, TTC—Husos 4:0, EMTK—ETC 0:0. A második osztályba az UMTE és KTE kerülnek be a harmadosztályból.

A csütörtöki Észak elleni mérkőzés elmarad, mivel Miskolcon ugyanezen a napon alosztály döntő mérkőzése lesz.

Úrnapiján, csütörtökön a DVSC ellen a fővárosi jóképességű Postás Sport Egylet játszik.

Nyíregyházán a NyTVE 1:0 arányban legyőzte a szívósan védekező NyKISE-t a bajnoki mérkőzések során, így megszerezte a negyedik helyet. A gólt Guttman lőtte.

Posta Sándor a magyar kardbajnok. Vasárnap fejeződött be a magyar kardvívóbajnokság. **Bajnok lett Posta Sándor MAFC.** 2. Vitéz Tersztyánszky Ödön MAC. 3. Berti László MAC. A Vívószövetség a verseny alapján a következőket küldi Párisba. **Törvívásra:** Berti, Schenker, Tersztyánszky, Posta, Liedeneckert. **Kard egyéni:** Berti, Garay, Posta, Tersztyánszky. **Kardcsapata** ugyanazok és még: Uhlarik Jenő, Schenker Zoltán, Rády József, Széchy László. **Női tör egyéni:** Tary Gizella.

Cigányzenészek a bajnokcsapat ellen. Ma, kedden délután 5 órai kezdettel lesz a Diószegi-úti Vasutas-pályán a Cigányzenészek—DVSC barátságos kabaré labdarugómérkőzés. A cigányzenészek vezetősége felkérte a szintársulat művészeit, hogy jelenjenek meg a DVSC elleni mérkőzésükön. A színészek meg is ígérték részvételüket és így a kezdőrugást **Krampera Lóna** és **Kovács Terus** művésznők fogják rugni.

KÖZGAZDASÁG

A debreceni serti vásár. A hétfői serti vásárral a felhajtás igen nagy volt 300 darabnál is több. A kereslet közepes. Vásári prima sertés 22—23 ezer, kivételesen 24 ezer, közepes 21—22 ezer, silányabb 19 ezertől felfelé. A sovány piacon a felhajtás közepes, a kereslet szintén. Hízónak való sertésért 20—26 ezer koronát fizettek.

A Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság, Debrecen, Király-utca 2., elvállalja a buza, rozs, kétszeres, árpa, zab és más mezőgazdasági szemes terményeknek (az új termésből is) bizományi alapon való legelőnyösebb értékesítését.

A TŐZSDE

Lanyha a tőzsde

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az irányzat kezdetben tartott volt a mai tőzsdén, később azonban lanyhaságba csapott át, amely annak tulajdonítható, hogy a bécsi tőzsdéről mindvégig gyengébb híreket jelentettek. Bár zárlat felé itt-ott intervencios vásárlások kezdődtek, az áriemorzsólódás fokozatosan tartott majdnem a tőzseidő végéig és a lanyha irányzat általános volt. A forgalom a közepesnél alul maradt. Kosztpénz hivatalosan ötnyolcad—egy és egynyolcad százalék.

Magyar korona 0.0062^{1/2},

Zürichi zárlat:

Páris 3130, Newyork 566, Brüsszel 27, Milanó 2430, London 2445, Berlin 135, Hollandia 211, Bécs 79, Szófia 400,

Ásók, Kapák, Kaszák

Kerítésfonatok, Szőlőpermetezők, Épületvasalások, Falszigetelő és Kátrányos lemez, Böhrer dobsin, Edények, Gazdasági eszközök a **Kossuth-szobor** mellett **Bészler és Dávid** vaskereskedésében olcsón kaphatók. Tulajdonos: Dávid Jakab.

Prága 1665, Varsó 109, Budapest 62^{1/2}, Bukarest 250, Belgrád 670

Devizaközp. hiv. árt.

Dollár 87550—89650, angol font 379400—380400, hollandi forint 32540—33540, francia frank 4820—4910, svájci frank 15370—16840, cseh korona 2560—2635, lei 385—400, lira 3740—3850, dinár 1040—1060, német márika —, osztrák korona 125,25—126,35 fillér, Napoleon arany 315000 pénz.

A takarékkorona árfolyama

100 takarékkorona egyenlő 130 papírkoronával.

Terménytőzsde zárlat:

A mai terménytőzsdén az irányzat üzletellen és tartózkodó volt. A forgalom csekély.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 317500—320000, egyéb 312500—317500, 79 kilós tiszavidéki 325000—30000, egyéb 322500—325000, rozs 267—70, zab 300—325, takarm. árpa 290—300, sör-árpa 315—35, tengeri 275^{1/2}—80, korpa 222—25.

Ferencvárosi serti vásár:

Felhajtás 2500. Árak: könnyű 23—25000, közepes 24—25400, nehéz 24600—26000. Irányzat élénk.

Árverési hirdetmény

A magy. kir. államrendőrség debreceni kapitánysága tudatja az érdeklődő nagyközönséggel, hogy az **1920 évben felállt tárgyak és értékek elárverezése I. hó 21., 24. és 25-én** fog megtartatni a Rendőrkapitányság Kossuth-utca 20. sz. I. emelet 67. számú szobájában.

Rendőrkapitányság.

Boczonádi méhészeti cikkek
kizárólagos eladása
BAKOS vasüzletében
Gsapó-utca 88. Telefon 6-20.

Hirdetmény

A FELSŐ TISZAVIDEKI BANK R.-T. közgyűlésének elhalasztása.

A Hajdúföld f. hó 14 iki számában közzétett meghívóra való hivatkozással értesítjük a Felső Tiszavidéki Bank Részvénytársaság t. részvényeseit, hogy a társaság

I. évi rendes közgyűlését

nem folyó év június hó 30-án d. u. 5 órakor, hanem

f. évi július hó 2-án d. u. 4 órakor fogja a meghívóban jelzett helyen és a közölt tárgysorozattal megtartani.

A részvények letéte f. évi június hó 30-án déli 12 óráig eszkhözlendő. Debrecen, 1924. évi június hó 16-án. Az Igazgatóság.

Ajánl menyasszonyi kelengyét, vászon fehérneműket és chifon árut legolcsóbb napiárban. Mintákat készséggel küld bérmentve vidékre **Fehér Husek és Társa** vászon- és fehérneműkereskedés. Budapest, IV., Váci-utca 67.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 65	Gép és vasut 39	Győri bőr 21	Polg. Sör 590
Magyar 55	Sányák és téglagy.	Magyar acél 305	Hangyaipar 27	Krausz —
Bosny. agrár 58	Bauxittröszt 370	Belga fém 140	KÁbel —	Pannónia s 17.
Földhitei 340	Beosini 970	Mérleg 32	Királyautó 4.75	Temesi sz. 165
Hszai 200	Borsodi 130	Motorgyár 36	Ósterneő 265	Szálloda, gy. fürdő
Hermes 51	Lőrinczi 65	Olom 22	Gummi 380	Hungária —
Agrár —	Csep-tégla —	Chandvir 150	Német m. 285	Royal 220
HSzlavon. 65.	Cement 90	Vegyipar —	Vasut forg. 205	Egisz 40
Lloyd Bank 12.	Szászvári 360	Vagonygyár 75	Interrexim 24	Ligetszanas 36
Magyaracél 583	Kohó 520	Palágyi —	Siar 27	Schwartzar —
Ingatlan 250	István 44	Rex 8.	Telefon 175	Lukács 9.
Cseh 29	Drasche 238	Rima 128	Turul cipő —	Faipar:
Forgalmi 43	Magnesit 1950	Roessemann 88	Unio színház 93	Mercurfa 4.6
Jász. 104	M. aszfalt 71	Rotmüller 14.	Szolnoki 8.	Cserző 30.
Ker. hitel 29	A. Kősz. 3375	Schlich 76	Zagyvaórfai 26	Dharaszi 4.
Lezártok 82.	Kerámiai 85	Schulter 45	Turul Tem —	Egy. fa 28
Német 30	Mori szén 33	Tendlorf 105	Cukorgyárak	Punieryár 15.
Olasz 22	Nagybát. 165	Vulkan 9.	Délicukor 575	Guttman 440
Közp. Jelz. 6	Sajókondói 14	Wörner 32	Horvát 1150	Háza 152
Városi 8.	Ujlaki 205	Textilipar —	Cukoripar 2975	Honifa 8.
Merkur 14.	Nemz. bank 31	Textil —	Mezőgazd. 49.	Kőrösb 40
Nemz. bank 31	Jásztr. hitel 208	Gyapjamosó 53	Mezőhegy. 246	Kronberger 16.50
Keresk. 125.	Keresk. 125.	Szövőköte 32	Stummer 2825	Lignum T. 90
Hungaria —	Nyomdak	Goldberger 178	Élelmiszer	Hitelfa —
Wiener B 150	Atheneum 156	Győri textil 37.	Cinner 165	Magy.-Am. 13
Amerikai b. 8.8	Fővárosi 9	Juta —	Fiumei —	Érdő 5
Atlantice 42	Franklin 100	Karton 100	Fruktus —	M. Loyd 52
Takarékpénztárak	Globus 35	Kender 72	Halkeresk. 25	Malomszék 9.
Belvárosi 27.5	Kunossi 9	Pamut 270	Szslami 100	Nemzet 645
Lipótvárosi 8.5	Pallasz 122	Szegedi 420	Oceán 34	Lichtig 7
Egyes.fővár. 170	Révai 64	Unio textil 8.5	Püspöki 30	Ufa új 535
Magy. Ált. 166	Rigler 72	Vegyipar	Tokaji 50	Rézbányai 160
Moktár 205	Stefanem 9.5	Chinoin 15.25	Villányi 59	Szalvona 106
Pesti hazai 8975	Ujságizem —	Danica 120	Gáz és villamos	Thék —
Köbányai 15	Vas és gépgyárak	Diana 8.75	Alt. Gázizzó 14	Nasici 2300
Biztosítók	Bródi vagon 128	Spodium 181	Alt. Lásza. 700	Viktoria 6.
I. Magy. 9400	Koburg 44	Flóra 105	Izzó 680	Zabolai 127
Fonciére 225	Corvin gép 9	Hung. mátr. 152	Just izzó 5.5	Zentai —
M-francia —	Csáky 20	Kelet —	Auer 355	Érdőbirt. 40
Jég 150	Gépgyár 170	Klein és Fia 7	Plóbus 41	Közlekedési váll.
Pannónia —	Fabián 9	Klotild 75	Vasm. vill. 60.	Adria 180
Nemzeti b. —	Fegyver 1235	Szikra 54	Lámpa 173	Atlantica —
Malmok	Fémkeresk. 25	Török 32	Olajmúvek	Özuti —
Back 59	Flank 115	Wander 30	Marosi patr 110	Városi 45
B.-miskolci 130	Ganz-D. 3300	Szenkeneg —	Olajipar 85	Bur 34
Concordia 43	Ganz vill. 1540	Labor —	Sőr és szeszipar	Óléi vasut 74
Békéscsabai 70	Kistarcsei 50	Különfelék	Baróti 4.	Levante 255
Első Bpest 129	Györffy 80	Bárdi 11.5	Részv.-sör 253	Miskolci 39
Törökszntm. 30	Hoffner 168	Boni 75	Femesi sör —	Nova 161
Gizella 56	Kaszab 36	Brassói 315	Fővárosi sör 39	Allamvasut 590
Hungária 104	Kissling 17	Corvin film 18	Gschwindt 164	Eröst 106
Királymalom 32	Kühno 52	Dorogi 37	Dunántuli 48	
Viktória 235	Láng 140	Papiripar 48	Lipták 15.	
	Lipták 15.	Felten —		

Elegáns ruhák, katonai felszerelések legolcsóbb beszerzési forrása Piskotty uti szabó és egyenruházati intézetben Kossuth-u. 58

Tavaszi angol és francia divatlapok
Férfi divatlap, Kézimunka-lapok, Divatszalon, Legújabb Divat, Record, Paris legújabb számai kaphatók
Csáthy Ferenc Egyetemi Könyvkereskedés és Irodalmi Vállalat Részv. Társ.

Az összes raktáron levő **fűszer- és csemegéárak árait lényegesen leszállította a „HANGYA”**
Főüzlet: RÓZSA-UTCA.
Fióközletek a város minden részében.
Saját érdeke mindenkinek a „HANGYA” üzleteiben vásárolni!

Kiss Béla és Fiai zenekara esténként a **Gambrinusban hangversenyez**
Balatonmelléki borok!

Legolcsóbban
vásárolhat
legjobb minőségű
Szappan, Kőolaj, Parfüm, Arc-
krém, Fogpaszta, Szájvíz, Fésű
és keféseket stb.
KORZÓ DROGUERIÁBAN
PIAC-UTCA 42. TELEFON 14-86.

ARANYBIKA
gőz- és kádfürdő
állandóan nyitva!
JEGYÁRAK:
I. o. kádfürdő . . . 12,000 K
II. o. " " . . . 9,000 "
Gőzfürdő délelőtt
férfiaknak . . . 12,000 "
Gőzfürdő délután
nőknek . . . 10,000 "
I. osztályú kádfürdő
két személyre . . 16,000 "
II. osztályú kádfürdő
két személyre . . 13,000 "
Tisztviselő-jegy gőz-
fürdőre 8,000 "
Havi és 10 fürdőre szóló bérletjegyek
rendkívül jutányosan kaphatók.
A figyelmes kiszolgálást a Margit-fürdő
volt személyzete látja el.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ**
olesón beszerezni tessék
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el-
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

Sikerült
ismét egy nagyobb tétel partit árul
beszerezni
**a legfinomabb pipere-, an-
gol-, mandula-, ibolya-,
Klein, Schön stb. elsőrendű
márkaszappanokból,**
melyet a mai naptól kezdve ismét
reklámárban árusítok
kilogrammonként 49000 koronáért
Legújabb szenzációs reklámom 1 kg.
prima Szegedi Házaszappan 17.000 K
Gyönyörű fürdősapkák
dus választékban
HORVÁTH SÁNDOR
„ELITE“
Illatszertára, Piac-u. 64.

Ramminger hölgyfodrász
speciál hajfestő és paróka készítő
VARGA-UTCA 1. (Iparbank).

SZIREK ANDRÁS
úri- és egyenruha szabó
SZENT ANNA-UTCA 1.
Egyenruházati cikkek és szövetek raktára
Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 1500 kor., minden további szög
150 K. Vasár- és ünneppapokon 10 szög 2500 K., minden további szög
250 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak

Lakás
Október 1-re
különbejárattal buto-
rozott szobát kere-
sek. Leveleket „Gaz-
dász” jellegre a ki-
adóba kérek 5335

Szoba-konyha
lakás azonnalra ki-
adó, esetleg 2 szoba
1 konyhára átala-
kítható, Erdősor 7.
szám 5386

Butorozott
szoba kiadó Salét-
rom utca 22 4788

Elcserélném
magános 2 szobás,
konyha lakásom
szabad jöszágtartás-
sal város belterüle-
tén szoba, konyha,
spejzert, Mátyás kir.
utca 20. sz., Csap-
kert. 4789

Útcai
butorozott szoba kü-
lönbejárattal azon-
nal kiadó, Darabos-
utca 31. sz. 4790

Kiadó
3 és 4 szobás laká-
sok és üzleti pincék
a Kossuth-utcán
épülő házban. 4792

Butorozott
szoba azonnal kiadó,
Bethlen-utca 74. sz.
4794

Elcserélném
használt egy —
szoba, konyha, spei-
zos lakásomat, —
Jókai utca 41., el-6
ajtó. 4795

Kétszobás
lakásomat elcseré-
lem, Timár-utca 10,
második ajtó. 5314

Elcserélném
3 szoba és mellék-
helyiségekből álló
lakásomat hasonló-
val Cim a kiadóban
5315

Ajánlat

Veszek
Debreceni Első Tak-
arékpénztár rész-
vényeket. Cim a
kiadóban 5300

Veszek
ágy, asztal garnitu-
rákat, paplant, sely-
meket, fehérnemű-
ket és szőnyegeket
legmagasabb árban
Kaiser Piac u. 7.
5126

Nagy gyakorlattal
bíró varrónő úri há-
zakhoz varrni ajánl-
kozik. Vidékre is
megyek. Lakásom
is vállalkozó munkát,
Kékes utca 76. sz.
5312

Tanuló lányt
felvesz fizetéssel
Könyvnyomda, Piac-
utca 59. 5027

HUSZTHY
ANDRÁS
fényképezési
és fénykép-
nagyítási
műterme
KÁLVIN-TÉR 3
4160

Elsőrangú
kárpitos
Szabó József,
Varga utca 1.,
Szent Anna utca
sarkon.
Készítenek
raktáron. 5355

Apró
úri- és tégelyeket,
—
üvegeket legmag-
sabb árért vásárol-
ni az „Elite” illatszertár,
Piac-utca 64.
5295

Két vagy három
középiskolai tanuló
a jövő tanévre teljes
eljárásra felvételt
uri családnál zong-
ora használatával
Török Bálint utca 25
5337

Vízvezeték
fürdőberendezést,
csatornázást szak-
szerűen készít és
javít. — vidéki mun-
kálásokat vállalkozó
Kovács Gyula, Szent
Anna-utca 2. szám
5199

Mindenes leányt
felvesz 3 tagú uri
család, Török Bálint-
utca 25 5388

Házhoz
varrni ajánlkozunk
Nyil-utca 26. szám,
keresztépület. 4793

Úri házakhoz
vasalni eljárók, mo-
sást lakásomnál vál-
lalok, Ajtó-utca 18.
szám. 4793

**Zongora-
hangolások,**
javítást, hosszú-
ból rövid, mo-
dernet készítik
garancia mellett.
Vonóhangszer-
eket elvállalok.
Zongorahango-
lások, javítások
helyben és vi-
déken. Telefon:
15—16. Zong-
orák fényezését
elvállalom

TONTE LÁSZLÓ
zongora vonós-
hangszerkészítő
DEBRECEN,
PIAC-UTCA 30.
az udvarban 5036

Hencserek,
plüss szövet, bőrvá-
sázon diványok,
afrikai lőszörmatra-
cok, szalon és bőrgar-
niturák készen
kaphatók Debrecen-
szki kárpitosnál,
Halköz 8. Javításo-
kat jutányos áron
vállalok 5078

Üvegezést
és képervezést ju-
tányosan készít
Hampel Jenő épület-
tűvegés és képerve-
ző, Rákóczi-u. 8.
5037

Szálloda,
vendéglő, étterem,
kertet, gazdasági
épületekkel átadó,
esetleg társat kere-
sek. „Bárany” szá-
lloda, Karczag. 5301

Zongoránál
tanítók kezdők. —
Ugyanott gyakorol-
hat, Rákóczi-u. 38.
4796

Tej,
uradalmi, hónap-
számra kapható
Fűvészkert-utca 8.
szám alatt 4797

Kereslet
Kommenció
házi kocsis jó bi-
zonvitványokkal
azonnalra felvételt,
Eszlári uradalom,
Bihar-megye 5331

Elvesztett
csütörtök délután
nagyerdei majlison
sárga tocs fejű
kicsi foxterrier kutya
Megtalálóját Apaffy-
utca 20 alatt illő
jutalomban részesül.
5322

Csomozó nőket
és tanuló leányokat
felveszünk. Deák
Ferenc utca 9 szám.
4798

Kézileányok
felvétetnek az új
klinikai telep kony-
hájaiba. 4799

Rendes takarítónőt
keresek Szent Anna-
utca 31., kereszt-
épület. 4800

Asztalos tanuló
kósttal felvétetik,
Baross u. 7., Szi-
gyártó Sándornál. 4801

Jóvaló
állandó minden-
leány vagy asszony
kerestetik, Szent
Anna-utca 34. sz.
4802

Égyes,
megbízható bejáró
leány vagy asszony,
ki főzni tud, felvé-
tetik özv. Bartha
Dánielné, Csillag-u.
58. 4803

Középiskolából
fizetéssel tanuló
felveszek Mentze
Henrik. 5328

Házmester
pincelakásért Egy-
malom-utca 6 szám
alatt felvétetik.
5318

Munkás lányokat
keres a Török
pezsgőgyár. 5320

Eladás

Eladó ajtó
Homok-utca 34 sz.
5327

Eladó
egy teljesen kitani-
tott 14 hónapos him
farkaskutya. Cim a
kiadóhivatásban.
5319

Eladó ház
Rákóczi-u. 34. Ér-
tekezhetni ügyvédi
irodában, Batthyá-
nyi-utca 17. 5323

Tennisrakott,
angol gyártmány,
eladó. Csillag-u. 82.
5276

Oljó,
szmirnászöngy-
nyiró eladó Darabos-
utca 44, 5 ajtó. 5039

Szabadonfutó
fegyvergyári gép
kittinó karban eladó.
Kossuth-u. 59.
5288

Eladó
ház
gaskutya, hónap-
számra kapható
Fűvészkert-utca 8.
szám alatt 4797

Csoplogarnitúra,
jövőreban levő, jutá-
nyosan eladó, Hon-
véd utca 25. 4804

**Hármas ruhaszek-
rény** tükör betéttel
eladó, Nyomató u.
22. 4805

Fajtiszta
farkaskutya, 5 he-
tesek, eladók. Baros-
utca 15. 4806

Két különlakásos
házam 800 régy-
szögletes szép gyü-
mölcs összel eladó,
Kun-utca 88 sz.,
Csapokert. 4807

Eladó
Homokkert, Szob-
boszlay Papp István-
utca 6. számú be-
költözhető ház. 4808

Műszobák,
új modern telepháló,
plüssdivány, henc-
serek, vasgályak stb
olcsón eladók. —
Csapó-utca 49 sz.
4809

Buday Ezsiás,
utca 13 sz., alatti
2600 □ 61
szőlő
vineyelléhrázzal
és felszereléssel
eladó.
Ertekezhetni:
Timár-u. 18 sz.
alatt a tulajdo-
nossal. 5246

Ólomot
bármely mennyiség-
ben vesz Könyv-
nyomda, Piac-u. 59.

Házteletonhoz
hallgatók és mikro-
fon, villanyesengő,
kísérleti villanymo-
tor eladó. Atilla-tér
3. szám. 5293

Údvari
villany ivóvíz, 12
méter vezetékkel,
teljes felszereléssel
olcsón eladó, Erdő-
sor 7. sz. 5299

Eladó ház
beköltözhető négy
szoba konyha laká-
sával, villany, víz-
vezetés, magas föld-
szint. Csillag utca 58
5285

Évőszök,
gyönyörű hatszemé-
lyes, teljesen új,
tokban elhelyezve,
továbbá hatszemé-
lyes porcellán kávé-
serviz eladó, Károly
Ferenc József-ut 8/B
Délelőttünként. 4235

Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!

APOLLO
Divatház
Miklós-u. sarok.
Debrecen legjobb bevásárlási
helye!
Nyári ujdonságai megérkeztek
külföldről!
Mélyen leszállított árusításunk
megkezdődött!

Maradékok
félárban kiárusítottak!!

- 150 cm széles férfigyapjú ruhaszövet — 130,000 K
- 150 cm széles angol sche- wiot — 160,000 K
- 140 cm széles camgarn gyapjuszövet — 200,000 K
- 140 cm széles raglán szö- vet — 200,000 K
- Divat színekben gyapjú gabardin costumre — 105,000 K
- Divat csikos és sottis gyapjú alj szövetek — 105,000 K
- Divat csikos női ruhászö- vetek — 55,000 K
- Női ruha szövet többféle színben — 35,000 K
- Trikó selyem minden szín- ben — 90,000—150,000 K-ig
- Selymek dus választékban Csikos costum és férfi- ruhavászon — 30,000 K
- Divat epoke — 115,000 K
- Cérna grenadin divat min- tátkban — 40,000 K
- Feltűnő szép liberti ba- tisztok — 45,000 K
- „Goldberger” karton — 21,500 K
- Kittinó ágynemű és fehér- nemű vásznak — 23,500 K-tól
- Mosó voál — 26,000—80,000 K-ig
- Cérna zephir (Herman Polák gyártmány) — 29,000 K
- Női ing — 45,000 K-tól
- Férfi ing — 85,000 „
- Női kötött blúz — 85,000 „
- Divat csikos női kötött mellény és kabát — 100,000 „
- Női muslin harisnya minden színben — 35,000 „

Fürdő ruhákban,
Fürdő sapkákban
óriási nagy választék!
Női és férfi fehérneműk,
paplanok állandóan dus választé-
kban, valamint rendelésre is
méret szerint készítünk.
Tisztviselők
árendeményben
részesülnek!